

# 南通“红色地图”全新发布

革命遗址、遗迹、纪念设施分布情况一目了然



**晚报讯** 昨天,记者获悉,市委党史办精心制作的“红色地图”《南通革命遗址、遗迹、纪念设施分布示意图》全新发布,向全市基层党组织和基层群众发放。市民可在中共南通地方史展馆、市政务中心、市图书馆以及南通火车站、汽车站等处领取“红色地图”。

我市是红色文化资源大市,全市有革命遗址、遗迹和纪念设施300多处。翻开这份特制的“红色地图”,中国共产党南通独

立支部纪念地、南通革命纪念馆、苏中七战七捷纪念馆、中国工农红军第十四军纪念馆、苏北抗大九分校旧址等70多处红色文化资源的空间分布尽显于方寸之间,一目了然。同时,图文并茂地介绍了中国共产党南通独立支部纪念地等16处红色资源,并配附了《南通主要革命遗址、遗迹和纪念设施一览表》。读者通过扫描每处红色资源配有的二维码及《初心永恒——南通市红色文化资源选介》一书的二维码,可以全方位地了解南通主要革命遗址、遗

迹和纪念设施的地理位置、历史变迁及相关的历史事件、历史人物等信息,进一步深入了解中国共产党在南通领导的一系列重大革命斗争,见证无数中国共产党人为民族独立解放、人民幸福前仆后继、英勇奋斗的历程。读者还可通过扫描“南通史志网”“史志通”微信公众号的二维码访问,了解更多南通党史知识。

据悉,这份“红色地图”是市委党史办庆祝中国共产党成立100周年的献礼之作,通过服务全市党史学习教育,发扬好红色传统,传承好红色基因,激励全市广大党员干部不忘初心、牢记使命,勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵,书写好“强富美高”新南通建设现代化新篇章。 记者张烨 通讯员单志浩 丁强强

## 如皋交通产业集团 12辆“红色阅读”公交上线

**晚报讯** “欢迎大家乘坐由市全民阅读办与市交通产业集团党委共同打造的‘一路先锋·开往春天的巴士’红色阅读主题公交车……”4月17日,如皋12辆“红色阅读”公交正式上线。

“我想问一下大家,‘两个一百年’奋斗目标是什么?”“到建党一百年时,使国民经济更加发展,各项制度更加完善;到世纪中叶建国一百年时……”“回答正确!我们

将免费赠送一套党史学习书籍。”

公交车上除了有解说员随车进行党史知识宣讲和互动外,乘客目之所及的是车厢里张贴的党史知识小贴士,方便广大市民在乘车途中充分利用时间学习党史知识,接受红色教育,使公交车成为市民学习党史的“流动课堂”。

据悉,此次投放的红色阅读主题公交车共有12辆,覆盖了城区的主要道路与重要场所,成了如皋市

一道靓丽的风景线。“每天哪怕记住一点,积少成多,都有收获。我为这个党史学习教育的新举措点赞!”“红色阅读”公交车刚一上线就得到了市民的热烈欢迎。

如皋市交通产业集团董事长张健表示,公交车是城市文明的窗口,把党史知识搬进公交车,就是让乘客更加深刻地认识党、感恩党,从中汲取前行的力量。 通讯员钱进 李军 记者杨钰颖

## 崇川经济开发区中桥社区 把红色剧目搬进农家课堂

**晚报讯** “老班长,我们抬也要把你抬出草地!”4月16日,情景剧《金色的鱼钩》引起了现场党员群众的强烈共鸣,拉开了崇川经济开发区中桥社区党委、监委会联合辖区“两新”企业支部、南通大学青年团员们组织开展知新课堂——“文艺党史进农家,学史践行开新局”主题活动,社区党员、团员、退役军人等30余人参加。活动旨在以党史为脉络,将党史与文

艺相碰撞融合,用党员群众喜闻乐见的形式,将党史学习教育送入千家万户,确保党员受教育、群众得实惠。

今年3月以来,崇川经济开发区三桥社区、二桥社区、埭伍桥社区、国胜社区、海洪社区、中桥社区依托“知新课堂”,举办了“‘掌上学党史’助力党史学习宣传教育服务队成立仪式”,通过以党史内容为精神内核,助力社区党员、青少年、两新及园区企业开展“掌上学党史”。 通讯员高红霞

此次活动作为“掌上学党史”活动的线下延伸,将学习强国线上红色剧目搬到线下农家课堂,针对性开展党史学习教育。

活动现场,社区党委还征集了“我为群众办实事”需求清单,紧盯“老旧小区脏乱差”问题,重点围绕“小区改造、河道整治、公共安全、基层治理、文体娱乐、卫生环境”六类民生热点难点对接居民需求。记者袁晓婕 通讯员高红霞

## 海门区正余镇新桥村 开启红色记忆寻根之旅

**晚报讯** “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”4月18日,来自海门区正余镇新桥村的二十几名老党员在新四军重建军部纪念碑前重温入党誓词,在此开启红色记忆寻根之旅,继承革命传统,传承红色基因,补足精神之钙。

在一座雕塑前,不少党员同志驻足停留,该雕塑以五名新四军指战员浴血奋战、勇猛向前的形象为造型,生动再现了新四军当年在盐城重建军部后,坚持敌后浴血奋战的艰苦斗争历程。本次参加红色之旅的老党员中,不乏众多老兵同志,看着一张张新四军在华中坚持敌后抗战8年的照片、一把把熟悉

的战枪、一件件抗战时期的新四军军服,以及大批文物史料,他们仿佛又穿越到了那个年代,回忆顿时涌上心头。

本次活动,老党员们还来到了新四军重建军部旧址泰山庙,重温刘少奇、陈毅等新四军领导人在此指挥华中地区抗日战争的情景,缅怀新四军的丰功伟绩。 记者顾凌



### 童心向党

4月18日,海安市城南实验小学三(16)中队在海安七战七捷纪念馆举行了“童心向党——追寻红色足迹 传承红色精神”文明实践活动。孩子们纷纷向英雄们致敬,表示一定要铭记历史,热爱和平,努力学习,刻苦钻研,传承红色精神,争做时代好少年。 通讯员丁晶晶 记者杨钰颖

如东河口持续推进改善农村人居环境工作  
**提升“颜值”**  
**让每个村自成一道风景**



双港村村景。杨新明



如今的双港村,宽阔的水泥路纵横交错,路边庭院整洁干净,村庄环境美了,百姓自觉意识增强了,生活幸福指数提高了,一幅环境洁美、生态优美、乡风和美的美丽乡村画卷徐徐展开。

这是河口镇开展农村人居环境整治三年行动成果的一个缩影。2020年,河口镇从整治环境卫生“脏乱差”、违章建筑“杂乱散”入手,全面推进农村人居环境综合整治,实现农村人居环境整治常态化运行,让每个村(居)都成为一道美丽风景,生动诠释“美丽乡村”的“河口表达”。

河口镇实施生活污水应急管控、截污纳管、工业企业达标排放等专项整治行动,共疏浚河道33条、整治黑臭水体36条、打造生态河道16条,累计治理河道94.32公里,实现了全镇生态河整村推进的预期目标。

河口镇还投资近6000万元建设“四好农村路”,镇域内拥有等级水泥路超220公里、等级桥梁50多座。投资近1000万元建成生活垃圾压缩式中转站,扩建污水处理厂,建成易腐垃圾处理站。

河口镇以“政策引导、村民主体、分类实施、整村推进”的理念,高质量推进农村厕所改造,推广“户用蓄粪池+田间蓄粪池+农田利用”的粪污治理模式,实现人畜粪便资源化利用。

如今,河口镇的各个角落,随处可见农村环境的可喜变化。河口镇人大主席李宗泽表示,河口镇将继续弘扬“不怕牺牲勇于战斗”的“耙齿凌战役精神”、“不怕吃苦不甘人后”的“农桑垦殖精神”及“诚信担当创新实干”的“中天科技精神”三大精神,持续推进改善农村人居环境工作,让乡村永远“净起来”“绿起来”“美起来”,让河口百姓住得安心又舒心。 本报记者杨新明 徐爱银

### ■红色故事 耙齿凌歼灭战

1944年6月22日拂晓前,栟茶日军加藤中队和伪军500余人,带迫击炮两门、轻机6挺,全部轻装向我如中地区奔袭,妄图消灭我地方武装。新四军一师三旅七团执行奔袭南坎任务的途中与敌伪遭遇,在太平庄(耙齿凌)与日军短兵相接,白刃血战两个多小时,500多个敌伪被全歼,活

捉鬼子14名、伪军120余名,老红军、三营副营长吴景安等93名勇士壮烈牺牲。耙齿凌战役打响了反“扩展清乡”胜利的第一炮,是继车桥战役后苏中第二次大捷。新中国成立后,党和政府在烈士血染的土地上,建起了耙齿凌烈士陵园。

杨新明整理